



EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado

Año XXXVI. Número 10 788

Viernes 14 de julio de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Tentado Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 35

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID, 13.—A las cuatro abre la sesión el Sr. Besteiro.

El Presidente anuncia la votación de presidente y dos vocales del Tribunal de Garantías.

El Sr. Castrillo pide que se aclare si este tribunal ha de tener carácter político, jurisdiccional o mixto. Cree que el cargo de presidente de ese tribunal debe tener el prestigio necesario.

El Sr. Botella dice que para esta elección, como para la de Presidente de la República, se deben buscar hombres superiores a los partidos. En ningún caso debe ser un ministro, porque puede considerarse como un enviado del Gobierno. Si fuera elegido un ministro, el país no creería que se buscaba la integridad de la Constitución, sino la defensa con la solidaridad de un Gobierno. (Rumores).

El Sr. Guerra del Río se muestra conforme con las manifestaciones del Sr. Botella, y manifiesta que los radicales desean un nombre al que puedan votar todos los republicanos.

El Sr. Irujo se expresa en idénticos términos.

El jefe del Gobierno declara que el Gobierno se ha inhibido en esta cuestión, y los ministros no son más que miembros de sus partidos.

El Sr. Castrillo pide que se suspenda la sesión; pero el Sr. Baeza Medina se opone por no estimar ese procedimiento propio de los nuevos modos.

El Sr. Botella pregunta si el caso de los socialistas es el de servir el interés de un partido, por encima de la República.

A las ocho menos cuarto comienza la votación, para la elección de presidente, que arrojó el siguiente resultado:

Sr. Albornoz, 204 votos; Sr. Ortega y Gasset (D. José), 80; señor Ossorio, 3; Sres. Estébanez y Calderón, 2; Sr. Pérez Madrigal, 1; Sr. Castrovido, 1, y Sr. Posada, 1. Papeletas en blanco, 13. Tomaron parte en la votación 305 diputados. Queda proclamado presidente del Tribunal de Garantías el Sr. Albornoz.

Por falta de número se aplaza hasta mañana la elección de vocales.

A las nueve y diez minutos de la noche se levanta la sesión.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

Disparatum est...

—En la votación de presidente del Tribunal de Garantías, la minoría agraria se abstuvo. La elección del Sr. Albornoz ha causado pésimo efecto en muchos sectores de la Cámara. En un grupo, del que formaban parte los señores Azaña y Prieto, éste dijo:

—Cree que estamos haciendo un gran disparate.

El Sr. Ossorio, que también se hallaba presente, manifestó que así era; pero no se daban cuenta exacta de la magnitud del disparate.

Y el Sr. Azaña repuso:

—Eso se creen ustedes que no nos damos cuenta.

—Parece que mañana mismo será designado el sustituto del señor Albornoz en la cartera de Justicia. Quienes parece que tienen más probabilidades de ser nombrados son los señores Baeza Medina y Galzarza. Es probable que la designación la haga el jefe del Gobierno, sin plantear la crisis, aunque pudiera ocurrir que se aproveche la ocasión para hacer un cambio de carteras a base de las de Industria y Banca.

—El Sr. Cordero ha renunciado a presentar su candidatura para una vocalía del Tribunal de Garantías.

ACOTACIONES

Esta sección ha perdido su carácter peculiar. Antes era como un remanso donde los redactores plasmábamos nuestro buen humor y nos consolábamos de la rutina diaria de redactar noticias; pero ahora... ¡sí, sí lean ustedes, si es que llenen el sistema nervioso en condiciones para ello!

Día 13 (¡trece! ¡uff...!)
«Los socialistas de Bilbao poseían permisos especiales para el uso de armas». «Un comunista mata en una ríña a un radical socialista en Teruel». «Un hallazgo de tres pistolas». «La Federación Obrera de Salamanca ha empezado la huelga acordada por solidaridad con los campesinos». «Un alcalde agredido cuando volvía de segar en un pueblo de Salamanca».

«Sorprensidos cuando levantaban las vías del ferrocarril por un vigilante de la estación. Al huir disparan varios tiros contra el guarda que los descubrió». «El paro en Ciudad Rodrigo». «En Sevilla. Atentado contra una línea telefónica». «En Barcelona. Conflicto en puerta. Las demandas que dirigen a sus respectivas Empresas los obreros de las Compañías de electricidad». «En Salamanca. El Presidente de la Casa del Pueblo ingresa en la cárcel después de ocuparse una pistola». «En Oviedo. Varios conflictos en Asturias. Cerca de mil mineros se declaran en huelga». «En Rivas de Sella. Sin previo aviso se produce el paro general por mandato de los Sindicatos de la C. N. T.» «Ha sido asesinado en Talavera de la Reina el oficial de Secretaría del Jurado mixto». «El gobernador de Pontevedra impone multas de quinientas pesetas a los armadores de barcos pesqueros». «Los obreros del campo de Pampliega declaran la huelga general». «Los huelguistas de Toledo acuerdan prolongar el movimiento durante otras cuarenta y ocho horas». «Una víctima inocente del terrorismo. La sirvienta a la que le estalló en las manos una bomba que habían arrojado en su dormitorio».

¡Ay, Dios mío! Si esto no es una Agencia de Pompas Fúnebres es por lo menos... un cementerio.

«El gobernador de Salamanca está satisfecho del curso de la huelga planteada hoy». «La verdad es que hay hombres felices...»

España perdió ayer una gran figura. La eximia actriz Rosario Pino, que tantos días de gloria dió al arte de Talla, falleció ayer en Madrid cristianamente, siendo su inerte cuerpo, que tantas galas vistiera en vida, amortajado con el hábito de Agustina, que siempre llevaba en su equipaje para que al la muerte la sorprendía fuese enterrada con él.

Descanse en paz la admirable actriz que representó una magnífica época del teatro español descolgando con luz propia en las bambalinas de Talla.

Crónica de sucesos no políticos, pero sí producidos sin duda por el contagio:

«En la calle de Alcalá chocan dos automóviles y resultan heridas ocho personas». «Un acto fúnebre que pudo serlo mucho más». «Una niña asfixiada». «Se cae a la calle, falleciendo en la Casa de Socorro». «Las bravías. Herida gravemente por su convecina».

«Atropellado y muerto por la caídas, por considerar este cargo incompatible con el que ejerce en el partido socialista en el cual no quiere cesar».

TEMAS DEL DIA

Hacia el verdadero camino

Cuando el liberalismo desencadenó sobre Europa la funesta epidemia de sus disolventes teorías surgió lógicamente, por imposición ineludible del instinto de conservación de las diversas clases sociales, lo que pronto hubo de designarse con la denominación de «la cuestión social». Cuestión que no era otra que la pugna de los ricos con los pobres, el enfrentamiento de los patronos con los obreros y el odio entre los poderosos y los humildes. Y como el odio solo puede demoler y la situación era cada día más difícil y más desesperada la lucha, los hombres de todos los campos se lanzaron a buscar a esa cuestión social soluciones que solo conseguían empeorar las cosas. Porque esas soluciones se buscaban precisamente en la ampliación de la lucha y en el aumento de las ansias aniquiladoras. Y para resolver el conflicto creado por el odio se propugnaba el odio que recibía los nombres de socialismo, comunismo o anarquismo, pero que al fin siempre era odio elevado cada vez a más alta y despiadada potencia.

Entonces, sin embargo, hubo quien dió la verdadera fórmula para acabar definitivamente con la cuestión social. Fórmula sencilla como todo lo verdaderamente grande; fórmula de amor y de concordia; fórmula de cooperación y mutua ayuda; fórmula de paz y de orden. El Papa León XIII, que ya había tratado repetidamente del asunto en sus Encíclicas «Quod apostolici muneris», «Inmortale Dei», «Libertas» y «Graves de Communi», lanzó su carta magna, la «Rerum Novarum». Pero no supieron o no quisieron aprender los estadistas las enseñanzas que daba el Sumo Pontífice. Y la cuestión social se agudizó hasta llegar a crear la caótica situación actual en que nada, ni nadie, ni instituciones, ni principios, ni derechos, ni personas se sienten seguros en ninguna parte, pero principalmente en países donde, como en España, el descalúo y la abulia de los católicos han sido mayores.

Parece por ventura que empieza a reaccionarse en nuestra Patria. Se inicia en ella un movimiento claramente orientado hacia los caminos que la «Rerum Novarum» mostraba y que ha terminado de señalar la «Cuadragesimo Anno». Después de muchos actos de propaganda de Acción Católica, la Gran Asamblea de Cuestiones sociales que actualmente se celebra en Vitoria viene a confirmar lo que decimos.

No puede ser más oportuno el momento para tratar las interesantísimas cuestiones que se estudian en la Asamblea para buscar el acoplamiento de las sabias doctrinas pontificias al vitalísimo problema planteado en la actualidad en España. Seguros estamos de que sus conclusiones van de ser luminosas. ¡Ojalá marquen una rectificación que nos permita volver a ganar las masas que, desesperanzadas, han huido de nuestro campo en pos de quienes tan hábilmente han sabido explotar nuestros errores!

Los Padres de Familia de Zamora crearán escuelas

ZAMORA.—La Asociación de Padres de Familia ha celebrado una Asamblea para tratar de la creación de escuelas libres en la provincia. Se tomó el acuerdo de abrir próximamente una matrícula, con objeto de conocer el número de escuelas que se necesitan.

ballería del carró que gulaba». «Rifien dos guardas jurados y uno resulta herido de grave perdigonada en los ojos». «En Santa Cruz de Tenerife se suicida una muchacha de gran belleza». «Infortunio. Casa y almacén destruidos por un incendio». «Una mujer apuñalada en el Puente de Toledo». «Quería pedir explicaciones al juez acerca de una detención y cuando un hijo del juez iba a avisar a la Guardia civil, lo hirió gravemente». «Riña entre familiares».

¿Cuántos habitantes tiene España? ¿Veintimillones? Pues ya lo veremos dentro de unas semanas.

Leemos en «La Voz»:

«¿Qué pasaba en Palencia?» Renunciemos a saberlo. Nuestro ánimo no está para bromas y preferimos por tanto seguir con la incógnita.

En «El Diario de Barcelona» se dice:

«El ambiente de anarquía y desconcierto que se respira en el país opera de manera tan disolvente y corrosiva que autoriza pinturas y descripciones tan tístas y aterradoras como las contenidas en el artículo que hace pocos días apareció en las páginas del gran diario londinense «The Times» describiendo la situación de España».

¡Ah! ¿Con qué «The Times» dice que vivimos en plena anarquía? Lo que hace la ignorancia...»

La escuadrilla italiana cubre la quinta etapa

LONDRES.—La escuadrilla italiana que manda el general Balbo ha llegado felizmente a Shediak, en Nueva Brunswick (Canada), con lo cual se ha realizado la penúltima etapa del vuelo de Orbetello a Chicago.

La escuadrilla Balbo habla salido esta mañana de Cartwright (Labrador).

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Parece ser que ha entrado en vías de solución el conflicto planteado por los obreros del pueblo de Narrillos del Alamo, realzándose gestiones para colocar a todos aquellos que se encontraban sin ocupación.

—Los obreros socialistas de Madrid han ido al paro por no estar conformes con las bases aprobadas por el jurado mixto. Se han reunido comisiones de patronos y obreros sin llegar a un acuerdo; aquellos han sido autorizados para contratar obreros de la provincia, en vista de la actitud de los trabajadores locales.

También persiste la huelga en Blasconuño de Matabarbas, habiendo sido declarada ilegal por las autoridades.

¡Ah! ¿Con qué «The Times» dice que vivimos en plena anarquía? Lo que hace la ignorancia...»

Un homenaje...

No quieren el catalán ni en pintura

MADRID 14.—En el Círculo de Bellas Artes se celebró anoche el banquete en honor del ministro de Marina, D. Luis Companys. Presidieron con el festejado el primer consejero de Cataluña, Sr. Pi y Suñer; Margarita Nelken, señores Ayguadé, Cull, Selvas, Grau, Santaló, Corominas, Puig d'Asprer y maestro Blay, y asistieron hasta doscientos comensales.

Hizo el ofrecimiento el presidente del Casal Catalán, Sr. Civil, quien leyó las adhesiones recibidas.

D. Luis Carretero, en nombre de los castellanos residentes en Cataluña, se asoció al agasajo.

El primer consejero de Cataluña, Sr. Pi y Suñer, pronunció en catalán todo su discurso, que duró veinte minutos. Varios comensales y algunos periodistas mostraron su desagrado, y sacando periódicos madrileños se pusieron a leerlos de espaldas al Sr. Pi y Suñer. Este terminó su discurso dentro de la mayor frialdad y sin que nadie le aplaudiera.

El Sr. Companys, que habló en último lugar, dijo que como el señor Pi y Suñer había dado una nota de cordialidad al hablar en catalán, él iba a hacerlo en castellano, para corresponder así a la cortesía con que le habían escuchado la mayoría de los comensales. Estas palabras del ministro fueron acogidas con aplausos; pero entonces el señor Companys dijo que si estos aplausos significaban el propósito de una división, él continuaría su discurso en catalán. Estas manifestaciones fueron acogidas con silbidos.

—Ayo preferentemente a la República—siguió diciendo el ministro—, pero conservo íntegramente el ideal catalanista. Yo, amigos míos, soy contrario a la clase de homenajes, que se prodigan demasado, y que únicamente debían tributarse a aquellos hombres que hubieran contraído altos merecimientos. Recuerda sus épocas de lucha y dice que le parece un sueño el verse de ministro.

Yo, en el Gobierno, conservo los mismos afanes que cuando no desempeñaba la cartera. Por eso, en el laboratorio de la disputa, quiero que se busque la fórmula de convivencia. Estamos en unas horas de amistad, que son las que nos han traído aquí, y en nombre de ella os doy las gracias.

Numerosos comensales, especialmente periodistas, exteriorizaron nuevamente el desagrado por el discurso en catalán del Sr. Pi y Suñer.

Las discusiones y comentarios entre catalanistas y no catalanistas se prolongaron hasta la madrugada.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 15. Sábado.—Santos Enrique I, emperador; Félix, ob., Antioco, médico, Zósima, Bonosa Julia, Justa; Esteban de Zúaire, Santiago, Felipe, Zenón, Abudemio, mrs.; Atanasio, ob.; Bb. Ignacio Acevedo y compañeros mártires, S. J.

La misa y oficio divino son de San Enrique con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Novena a la Virgen del Carmen

La Santa.—La Comunidad de PP. Carmelitas y Asociaciones Carmelitanas celebran solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho, misa cantada y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo rosario, sermón a cargo del R. P. Cipriano de San José, preses de la novena y reserva solemne.

Jubileo Carmelitano

En las iglesias de Carmelitas se gana el

La huelga de Salamanca transcurre tranquilamente

SALAMANCA.—Durante toda la tarde de ayer la tranquilidad ha sido completa. Las calles están desiertas. Hoy se celebrará una Asamblea obrera en la Casa del Pueblo.

El gobernador ha declarado que el conflicto se desarrolla normalmente en la capital y en los pueblos.

La clase patronal ha publicado otro manifiesto en el que pide el cumplimiento estricto de la ley y hace constar que no combate a los obreros, sino a sus directores indocumentados.

El nombre de Alfonso XIII a una calle

LISBOA.—El Ayuntamiento ha acordado dar el nombre de Alfonso XIII a una de las principales calles de la ciudad.

1,500 personas desde Coimbra van al Santuario de Fátima

—Ayer, día 13, muchos peregrinos han ido a visitar el Santuario de Fátima. Ha sido especialmente señalada una peregrinación compuesta de 1.500 personas que han venido a pie desde Coimbra, acompañada de sus sacerdotes. Han hecho una distancia de unos 500 kilómetros. Los peregrinos han pasado el día en el Santuario.

Un patrono de Bilbao muerto a tiros

BILBAO.—A las once y cuarto de esta noche, cuando salía del Jurado mixto del Comercio el patrono del ramo de carbonería, D. Juan Romero Luque, el obrero Rafael Díaz Sáiz, de veintinueve años de edad y natural de la provincia de Burgos, hizo sobre él tres disparos casi a quemarropa. El Sr. Romero cayó al suelo con abundante hemorragia y momentos después, cuando se le llevaba a la Casa de Socorro, dejó de existir.

Se reúne en París el Congreso ordinario del partido socialista

PARIS.—El partido socialista francés (S. F. I. O.) se reunirá en congreso ordinario hoy día 14.

Este Congreso deberá tratar de los problemas comunes de la Segunda Internacional, de los cuales los más importantes son los tres puntos siguientes:

Primero. Deber de los socialistas en el caso de que llegase a declararse la guerra.

Segundo. Posibilidades de realización de la unidad obrera; y

Tercero. Métodos que han de emplearse en la lucha por la conquista del Poder.

Además de estos tres puntos, que, como decimos, son generales a la Segunda Internacional, el partido socialista francés deberá pronunciarse acerca de una cuestión particular, como es la participación de los socialistas franceses en el Gobierno de la República.

En efecto, la mayoría de la minoría parlamentaria socialista se muestra partidaria de esta participación en el Poder, mientras que, por el contrario, la mayoría de las organizaciones centrales del partido socialista francés se muestran hostiles a toda participación o colaboración en un Gobierno burgués.

Este congreso ha despertado gran interés tanto en la opinión socialista como en la general del país.

Jubileo en las condiciones ordinarias desde las doce de la mañana de este día hasta las doce de la noche del 16. Las indulgencias son aplicables solamente a las Almas del Purgatorio por el Año Santo.

San Vicente.—A las ocho rosario en la Soterraña.

Los engañados, reaccionan

El pueblo va percatándose de la actuación funesta que, desde el Gobierno, realizan esos falsos reñtores del obrero que, a cambio de cuanto le prometieron, mientras aspiraban a la Gobernación del Estado, le han ofrecido una ración de curas y frailes que se ha indigestado a las masas que contemplan hartos y en sus lujosos automóviles a los gobernantes, antiguos camaradas, mientras forman legión las víctimas del hambre que en vano buscan trabajo y pan para sus hijos.

No es fácil de ahora la segunda por los izquierdistas españoles. Desde antiguo, cuando querían distraer al pueblo, le echaban la capa torera del clericalismo. El escalo del Poder no les ha hecho cambiar de procedimiento y, mientras han dedicado la mayor parte de las sesiones de Cortes a discutir leyes de excepción contra los derechos inalienables de la Iglesia y sus Ministros, de las Confesiones y Congregaciones religiosas, el colapso económico invade todos los ámbitos de la patria, y la agricultura, la industria y el comercio hallan en los linderos de la bancarrota.

Y en lo que atañe al orden moral, ve el pueblo que la autoridad, para mantener algún rasgo de su prestigio, apela a violencias, extrañamientos, multas, encarcelamientos, leyes de excepción, que tan poco dicen en favor de los gobernantes.

Con los «nuevos modos» que han traído los geniales estadistas que nos gobiernan, se ha conseguido abuyentar la interior satisfacción de todos los españoles exceptuados los enchufistas.

Y es que, en vez de «pan y Catecismo» que para el pueblo preconizaba el inolvidable Cardenal Monescillo, los dirigentes de la República han suprimido el Catecismo y, como nunca han encarecido el pan, desesperando así a las masas, de cuyas filas cayeron ya víctimas de represiones sangrientas muchos centenares que inocentemente fiaron en las promesas de bienestar con que fueron engañados por los usufructuarios del poder.

Mas pasó ya aquella inocentada con que se embaucó al pueblo y a la masa neutra, antes de instaurarse la República, y la reacción cuando por doquier, como reguero de pólvora, y se exterioriza en toda ocasión propicia, cual aconteció en las últimas elecciones, pudiendo comprobar quien lo intentó como se acrecientan en proporciones insospechadas los partidos derechistas que nada pueden ofrecer a sus hijos, mientras desertan asqueadas las muchedumbres de las filas de los dirigentes que arrebataron al pueblo el Catecismo y colocaron el pan por las nubes.

Elias Olmos

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el sábado 15 de julio. De 17 a 19.

Notas de sinfonía: «Oviedo» (pasodoble), Marquina o Concierto de instrumento de pulso y púa. «Pan y Toros», Barbieri. «Asturias», Albéniz. «Alborada gallega», Velga. «La Baturria», Souzillo y Vert. «Capricho Árabe», Tárrega. «El anillo de hierro», Marqués. «Los de Aragón», Serrano. «Serenata de la fantasía Morisca», Chapí. Curso de Esperanto, por D. Mariano Mojado. Peticiones de radio-ayentes. Noticias de Prensa. «Rubores», Marquina. «Para ti» Roembeld. «El estudiante pasa», Ibáñez. «La diva», Coló. «El señorito», Salleras. «Algo más también», Berrios. «Busca otro bobo», Flores. «Milicia de paz» Reisfeld Marbos. «El teniente del amor», Gilbert, Robinson. C. E.

Crónicas serranas

Alma montañera

HOYOS DEL ESPINO.—¿Por qué ama usted la montaña?—He aquí una pregunta capaz de una sensacional enquete. Yo os aseguro que el periódico que la lanzara obtendría un verdadero éxito. Las gentes aficionadas a la montaña cogieran la hoja impresa tan solo por sorprender a sus conocidos, a sus amigos en un momento de confesión ingenua. Y una a una, las contestaciones irían apareciendo en las columnas del periódico, todas interesantes, todas impecables, todas bellas.

Y todas insinceras... No podríamos hallar nada más opuesto a la confianza verdadera que esa publicidad ostentosa. Como damas que acudieran a un concurso de belleza, las respuestas vendrían arregladas, maquilladas, pintadas, desfiguradas en fin, hasta nosotros que, en vez de lo que siente de la montaña nuestro amigo, no sabríamos más que lo que su vanidad le hace creer que es de mejor tono no decir. ¿Comprendéis ahora el fimo alevoso a que nos expondríamos? Por eso he renunciado a iniciar la tal encuesta. A más que a Dios gracias, yo la estoy realizando sin correr tal riesgo. Ingenuamente, sin interés, como podría preguntarle por el tiempo, deslizo esa sugerencia, esa pregunta en los oídos de los que nos visitan; y ellos ingenuamente también, me descubren sus sentimientos más íntimos, sin darse cuenta del atraco. Gracias a esta sabia exploración de los espíritus he podido descubrir, a más de otras cosas muy amenas, que acaso os narre alguna vez, que las almas montañeras son muy escasas...

Con una identidad extraña, los que acuden a la Sierra, se comportan ante ella como ante una mujer. Unos la quieren por su utilidad, como se quiere a una mujer rica; otros los artistas, la quieren y la admiran por estética, como a una mujer bella; otros por su aspereza, por su inclinación a la conquista, como una mujer difícil... Algunos, solamente

BUEN NEGOCIO

Persona establecida en Madrid desea socio que aporte 15 a 20.000 pesetas para ampliación del mismo. Buenos beneficios. Imprescindible sea de la comarca.

CAPITAL GARANTIZADO EN SU PODER

Escribir A. B. Apartado 40 MADRID

unos pocos, la aman... No les preguntéis por qué. Acaso reconocen todo lo que los otros; acaso aprecian el vigor y la salud que dá a los cuerpos; acaso admiran sus paisajes singulares y únicos; pero no es por eso. Aunque les costara la salud, aunque sus paisajes no fueran tan admirables ni tan únicos, la seguirían amando y sin saber por qué.

—Lo cual—me diréis—es absurdo. Lo cual es tan absurdo como real. Lo que es absurdo es pensar que ellos no tengan sus razones sutiles, finas, increíbles que las burdas pinzas de la atención y de la expresión no logran apresar. Una vocación... una afinidad de alma... unos ojos sabios para descubrir el qué? Ni ellos lo saben. Algo; el Elio ese Elio desconocido, misterioso y extraño, por el qué, según el novelista galo, algunas mujeres enamoran...

Ya véis pues que en la encuesta, las contestaciones más sinceras quedarían anónimas. Muchos de estos íntimos y hondos amadores de la montaña, al recibir la pregunta:—¿Por qué ama usted la montaña?—, tendrían reparo en contestar con estas lacónicas palabras:—Porque sí—. Y es que esta razón plena había de parecer una sin razón a la frivolidad de los profanos.

En cambio serían frecuentes y largas... largas y pesadas como páginas de un tratado de Naturoterapia las contestaciones de los que la aman por el egoísmo de la salud y el apetito que proporcionan; y más frecuentes y algo más interesantes sin duda las de los artistas y pseudoartistas que con los ojos en blanco nos contarían y cantarían sus bellezas. ¡Con que suficiencia man darían a la encuesta sus declaraciones epatantes! ¡Como creírían monopolizar la élite, el non plus ultra del montañerismo! Pero sus ojos artistas son demasiado torpes al lado de los ojos sabios que, más allá del arte del paisaje, descubren el Elio misterioso y extraño del cual los colores y contornos que ellos admiran no son más que un leve gesto.

Estas, únicamente, son las «almas montañeras». Las únicas que ven el secreto de la montaña. Ese secreto que, pasando aún hoy inaudito para los ojos artistas, hacen años le veía ya el alma montañera de un barbero sangrador... Ya os lo contaré.

M. Castel Romero

DEPORTES LA CONFERENCIA DECLINA FUTBOL

(De nuestro servicio especial P.A.)

GINEBRA.—Muy de veras habríamos deseado no ser profetas cuando en nuestra primera carta dedicada a la Conferencia Económica predecíamos su fracaso irremediable. Y sin embargo, no era difícil predecirlo. La Conferencia por las razones apuntadas oportunamente nació ya muerta. No podía prosperar, como no puede prosperar ninguna de esas enormes asambleas internacionales a base de tres mil deliberantes, cada uno de ellos con su propósito preconcebido de que prevalezcan por encima de todas las conveniencias de su propio país.

Un intencionado caricaturista inglés resume irónicamente la situación y los métodos de las dos grandes Conferencias internacionales en Ginebra y en Londres: «Discuten—dice—sobre quien nació antes si el huevo o la gallina». Tal es, en efecto, la lucha empeñada entre los Estados Unidos e Inglaterra con sus respectivas divisas para definir la primacía. Tanta urgencia por parte de la primera nación para que comenzasen las deliberaciones del Geological Museum, para salir ahora conque antes de ir a la estabilización es preciso ordenar los asuntos nacionales y resolver sobre el trigo, el azúcar y el caucho. No estaría mal esa versatilidad para empleada en juegos de chicos, pero en asuntos vitales para la prosperidad del mundo la conducta yanqui resulta algo incomprensible.

Mas, a pesar de eso, el dolar continúa en baja sistemática. Los yanquis se niegan a estabilizar, porque están encantados con el auge de los precios y el alza en las bolsas. Bien es verdad que los Estados Unidos han aconsejado a Europa que siga igual procedimiento de inflación en lugar de estabilizar: Europa, sin embargo, no ha atendido esas sugerencias por estar escarmentada de ensayos inflacionistas que vienen luego seguidos de épocas de privaciones y derrumbamientos. El caso de Alemania fué excepcional y no pasemos a creer que los Estados Unidos estén dispuestos a repetirlo: sería demasiado descredito para el país que tiene en sus arcas más de la mitad del oro del mundo. Por eso, cuando los norteamericanos siguen otuscados su política de inflación, mas bien queremos pensar que obran ilusionados por los destellos de esos primates de la inteligencia yanqui que constituyen el «brain trust» del presidente Roosevelt.

Peró conviene hacer resaltar el desacuerdo cada vez mayor que existe entre las potencias para restaurar la política mundial. El origen de ese desacuerdo no hay que bus-

Como era de suponer el anuncio de la venida del equipo de la Gimnástica de Segovia para jugar un partido de fútbol contra el Deportivo Abulense el próximo domingo ha despertado el natural interés acrecentado por la alineación en las filas segovianas de Cuesta jugador de primera categoría y que hasta hace poco figuró en el primer equipo del Athletic de Madrid.

Veremos si el D. Abulense podrá desquitarse de la derrota sufrida en Segovia, en que perdió por tres a cero frente a la Gimnástica, que el domingo se presentará ante el público abulense con más equipo que allí ya que la inclusión del mencionado jugador Cuesta y de Solís hacen subir considerablemente de valor al equipo. Claro que en el Deportivo se alinearán también jugadores que no fueron a Segovia, por lo que todo hace suponer que el encuentro del domingo será de lo mejor que hemos presenciado en Avila. Al menos en el papel es así. Mañana publicaremos las alineaciones.

carlo ahora, aunque no sería difícil hallarlo; pero el desacuerdo existe. Ginebra por un lado, Londres por otro; los Soviets sacando el mayor provecho posible de todas partes, aunque sin comprometerse seriamente en ninguna. Japón obrando por su cuenta en el Oriente asiático, y los Estados Unidos haciendo en Europa únicamente política americana. Entre tanta variedad de procedimientos apenas si puede salvarse el Pacto de los Cuatro, que, según dicen, asegura la paz en el mundo por espacio de diez años; aunque nada dice de librarnos del caos político que nos inunda. Sin duda, estas modernas y numerosas asambleas, como la de Londres, no sirven para poner orden en el estado de cosas actual, pues como apunta muy bien un escritor, que por cierto nada tiene de antiparlamentario ni de antiliberal, Wladimir O'romesson, cuando todo el mundo está de vuelta del fracaso del sistema parlamentario para resolver los problemas nacionales, se ha pretendido crear en la capital del imperio británico un fantástico Parlamento mundial para arreglar la esfera económica. Escribe ese escritor: «Acontece en el plan internacional con estas Conferencias lo mismo que sucede con los Parlamentos en los problemas nacionales. Interrogad particularmente a cada uno de los diputados y os parecerán por lo general hombres razonables. Pero transportad a esos mismos individuos, al parecer sensatos, a una sesión pública; ponded unas clientelas frente de otras, y en seguida brotan las pasiones, las injurias se consideran como argumentos y los lugares comunes por concepciones de estadista». Por esta y por otras razones la Conferencia Económica tenía que fracasar.

Laurent La-Cave.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes an image of a healthy child and text describing the benefits of the product for children's health.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Advertisement for 'EL SECRETARIO' by Rafael Pérez y Pérez. Includes text about the publication and a small illustration.

ravil'osamente. Sin decir palabra, devolvió a Gonzalo Estrada la fotografía, y cerrando los ojos y cruzando las manos, díjole suavemente:—Sigue, hijo mío.

Todo lo dijo con honrada franqueza el joven, y cuando la carta póstuma del Duque fué leída dos veces por el jesuita, el muchacho díjole con honda ansiedad:—Usted convendrá conmigo en que esta carta, por la confianza que en ella revela el Duque hacia mí, es el mayor obstáculo que haya podido surgir en este amor desde el comienzo absurdo...

—¿Absurdo por qué?—declaró el jesuita pausadamente.

—Por ser ella quien es, ¿ser yo quien soy...?

—Precisamente por ser ella quien es y tú quien eres os habéis enamorado; porque vuestras condiciones de educación y de sentimiento os han aproximado insensiblemente. Pero tenéis razón: la caballerosidad más elemental te obliga a no dar un solo paso en sentido que pueda jamás asemejarse a una coacción moral.

—Entonces, ¿qué me aconseja usted? ¿El olvido total, el renunciamiento a esos sueños de felicidad que concebí con harta impremeditación? Yo ya lo había decidido así; pero me ocurren dudas. ¿Será o no: éra ese mi deber?

—Ese es el punto difícil de la cuestión; saber cual es tu deber... Bueno, pues tu deber no es otro

que cumplir la voluntad de Dios. A veces nos forjamos nosotros mismos deberes muy singulares, muy peregrinos ¡vaya! y no contentos con sacrificarnos nosotros a un fantasma, sacrificamos también a otros que, al fin y al cabo, no tienen por qué sacrificarse. Porque vamos a ver: tú eres muy dueño de sufrir y de echar por la ventana la dicha de tu porvenir, y quizá con ella la salvación eterna; pero, ¿con qué derecho quieres condenar al mismo martirio a esa pobre criatura? Muchas veces, en el fondo de todo eso que adoramos con el nombre de deber, no hay sino una gran soberbia y un incommensurable egoísmo.

Gonzalo Estrada sentíase hondamente inquieto y preocupado oyendo las pausadas razones del padre Arasti.

—Si el cariño que os profesais es un cariño verdadero y honrado, no puede dudarse que es el mismo Dios quien en vuestros corazones le puso. El sabrá con qué fines. ¿Diferencias de clase, de condición, de fortuna? Vanidades de la tierra, el Duque de Mur lo com-

prendió perfectamente. Aquí, lo que hay que hacer, es sencillamente saber cuál es el temple de ese amor, someterle a pruebas. Si resiste, si sale a flote, es porque es verdadero.

—Y entonces...

—Y entonces hay que cumplir la voluntad de Dios, que en ese caso será la de que forméis un hogar cristiano. Ya ves, que la cosa es harto sencilla para que me hayas venido con esos aires de tragedia. Ahora, por de pronto, a callar: aunque ella te sienta, a callar. Abisma te en el trabajo. Procura honradamente olvidarla como si realmente fuese ese tu deber: pon de tu parte cuanto puedas; no rehuyas el hacerle los cargos que tu misión de tutor te impone cada vez que se presente un nuevo pretendiente, como si efectivamente ningún amor te inspirara la muchacha, aunque te violentes, aunque te cueste como un sacrificio.

—Lo haré—aseguró firmemente el joven.

—Y cuando pase un lapso de tiempo prudencial, el suficiente para acabar con esas pasioncillas de

ilusión, que solo son espejismos del deseo de amar, si todavía persiste la intensidad de ese sentimiento que hacia ella te inclina, entonces, créeme: no te rebelea contra el destino y obedece la voluntad de Dios. Pero ten cuidado y no te confundas ante falsas apariencias de deber... A veces lo que creemos deber no es mas que una sugestión de nuestro orgullo... El lobo que se disfraza con piel de oveja.

—¿Debo huir de ella deliberadamente?

—¿Por qué?... No debes buscarla; pero tampoco te aconsejo que la esquives. No provoques ni rehuyas los acontecimientos. Sigue tu vida sencillamente y, ante todo, sé humilde... ponte en manos de Dios, y no te atormentes en balde. ¡Ah!... y vuelve por aquí.

Y como el padre Arasti, alargando al joven la mano, díjese por terminada la conferencia, Gonzalo Estrada se inclinó para besarla, y sin cruzar más palabras bajó lentamente las amplias escaleras envueltas en suaves penumbras, por donde tantas veces transitara du-

rante sus años de colegial. Sentía como si sobre el escorzo de una herida sangrante le hubiesen aplicado un anestésico.

De pie, ante la puerta, el padre Arasti no se movió, bendiciéndole con el deseo y con el pensamiento hasta que el coche torció pasada la puerta de Alicante, deslizándose entre las sombras de la alameda.

XVI

La prueba de la ausencia

Gonzalo Estrada no encontró reparos que oponer a la acertada gestión de su hermano Ricardo, en la dirección de los asuntos de su casa, y como la vida en Valdeorras le resultaba intolerable, decidió un día marchar al valle de Arán y a la Conca de Tremp con el administrador general de la casa de Mur, en viaje de inspección. En realidad, en el viaje del muchacho palpataba el ansia de hundirse en el olvido, de ver paisajes y caras nuevas, de sustraerse cambiando de

(Continuará)

Sección de anuncios

La Hernia Curada

HERNIUS siguiendo la marcha progresiva que le ha convertido en el primer Gabinete Ortopédico de España...

HERNIADOS, para vuestra seguridad visitad sin pérdida de tiempo al eminente especialista "HERNIUS"...

CASA CENTRAL Gabinete Ortopédico "HERNIUS," (SALVACION DEL HERNIADO) Calle Pelayo, 62, pral. 2.ª



"Kodak" Vest Pocket?

El Vest Pocket puede llevarse en un bolsillo del chaleco o en un bolso de mano de señora...

F. KAISER AVILA

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso...

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios...

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 15 de junio a 15 de septiembre. Verdadero Sanatorio para la escrófula...

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado...

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas...

AGENDAS "Bally-Bailière" 1933

AGENDA DE SUFETE tamaño 22 x 28 cm. Una sola página por semana...

Advertisement for VINO DE DEPTONA ORTEGA featuring a circular logo with a shield and the text 'RECONSTITUYENTE'.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc. Vida: En todas sus combinaciones...

Alto

Se vende leche de vaca a domicilio garantizada su pureza. Se reciben avisos calle de San Esteban número 4...

"La Actividad,"

Gestiono Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros...

Comerciantes e industriales si queréis vender bien...

...típicos en EL DIARIO DE AVILA

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

Oferta venta jósa

Puede usted adquirir a planes una pt jósa Biblioteca 125 Novelas interesantes...

POR 216 PESETAS Pagaderas en 12 plazos mensuales de 18'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autoras eminentes.

Método de suscripción [EL DIARIO DE AVILA]

Remítase llenado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Francisco, 187, MADRID

...de profesión... domicilio en... provincia de... calle... número... desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 18 pesetas;

FIRMA

Eugenio Iribarna Barcelona

Table listing various books and their authors, such as 'Esa Patria' by Alice Fuje, 'Amor es vida' by M. Aleu, etc.

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA

Advertisement for a book collection, mentioning 'LECTURA AMENA E INTERSANTISIMA' and 'PARTICIPACION DOBLE DE LA RENTAS DE LA LOTERIA DE NAVIDAD'.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes...

COSMETICA (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos...

CONSULTAS POR CORREO En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

UNA CARTA ABIERTA

O la "perra," que ha cogido un progresista por salir en los periódicos

D. Palmerino San Román «bebe los vientos», como vulgarmente se dice, por ver su firma en la prensa. Y como no le basta ni le satisface—naturalmente—el semanario que tiene a su disposición, ha cogido «una perra» terrible con que le publicáramos «cartas abiertas» en EL DIARIO DE AVILA. Ayer escribió una nueva, kilométrica por cierto, al Sr. Director de este periódico y en ella insiste perentoriamente en que se le dé cabida en nuestras columnas. Está un poco equivocado el Sr. San Román al aludir a la Ley para tratar de obligarnos a hacerlo. La Ley no puede constreñirnos nunca a dedicar amplio espacio a las lucubraciones de cualquier progresista desocupado ni a dar hospitalidad a escritos injuriosos para el periódico o quienes lo hacen. Pero como el Sr. San Román pretende hacer un argumento del hecho de que sus cartas se publiquen solo fragmentariamente vamos a dar entera la de hoy, lamentando sinceramente que para una vez que aparece su firma en EL DIARIO sea al pie de un trabajo que ciertamente no es para figurar en las antologías de las obras maestras de la literatura epistolar ni para servir de ejemplo de redacción a ningún estudiante de primer curso de Derecho.

Dice así D. Palmerino, y perdón nuestros lectores:

12 Julio 1933
Señor director de EL DIARIO DE AVILA.
Presente

Muy Sr. mío: Lamento verme obligado, de nuevo, a solicitar de usted rectifique, insertando esta carta en el periódico de su dirección, las afirmaciones contenidas en el artículo «Acuse de recibo» que apareció en el número 10.874 del mismo, por ser evidentemente falsas y por aludirse en él de directa manera. Y después de advertirle que estoy decidido a que la ley me ampare haciendo que en EL DIARIO DE AVILA vean la luz estas líneas, ya que no quiero que se interprete como dejación de un derecho que ha sido condescendencia excesiva, paso a rectificar lo que de dicho artículo me afecta y que diputo equivocado.

El fundamento que alega la redacción del DIARIO, para no publicar mi carta último, es el de que «iba cuajada de insultos y groserías inculcables, muy impropio de una persona educada.» A esto sólo he de responder que yo quiero concederle, en un exceso de benevolencia, claro y recto criterio para juzgar mi escrito; pero, si está usted tan convencido de que es como dice ¿por qué no lo ha publicado? (1) Eso sería lo correcto y, además la única manera de que sus lectores pudieran apreciar si eran o no justos sus calificativos.

Asegura el artículo a continuación que «el director de EL DIARIO DE AVILA está muy ajeno a cuanto los señores redactores del periódico han escrito en defensa de la verdad y de sí mismos.» ¿Que es ajeno a ello? (2) Entonces forzoso nos será convenir en que desempeña usted mal y censurablemente su papel, ya que obligación es de todo el que regenta un diario fiscalizar la labor de sus redactores, no creyendo que sea defender la verdad el que usted—que tan acremente se permite calificar mis es-

(1) Además de la razón que transcribe D. Palmerino ya se dijo que por haber sido publicada en su órgano periodístico. EL DIARIO no se aviene a ser plato de segunda mesa.

(2) Ajeno, completamente ajeno a cuanto los señores redactores han escrito en defensa de la verdad y de sí mismos. Y este ajeno se refiere a la paternidad de la carta del señor Martín, que se insinuaba en la carta de don Palmerino. Si este no sabe leer ¿qué culpa le tiene nadie?

critos sin publicarlos—consienta que con la firma de uno de aquellos, se me inculca (sic) y se me calumnie vilmente empleando, para lo primero, frases de tan escogido mal gusto como *espartá, fachenda, vagidos*, etc., y mezclándome, para lo segundo con la U. P. de la que sabe y le consta que estuve siempre alejado y que, sólo de ustedes merecí plácemes y alabanzas. (No podrá probar esto el Sr. San Román).

Siguiendo la norma que el artículo que rectifico me traza voy a analizar ahora, como ustedes desean, los hechos desapasionadamente y no como lo ha realizado el autor del trabajo quien, ciego por la soberbia, se ha vuelto amnésico, como voy a demostrarle con pruebas tan evidentes que presumo no serán desvirtuadas.

«Se celebra un acto público—dice—del partido progresista al que EL DIARIO DE AVILA no es invitado y por ende la dirección del mismo no se cree obligada a enviar un redactor.» Claro; no le invitamos, como no se invitó a ningún representante de la Prensa ya que es sabido que, entales actos tienen siempre los reporteros entrada libre y lugar reservado. Ahora bien; ya que usted no se consideró en la obligación de enviar a uno de sus redactores, lo menos que podía exigir a los que voluntariamente asistieron, es que dijeran la verdad; pero, como esto, sin duda, no les convenía, porque nuestros propagandistas se expresaron dentro de la más pura ortodoxia cristiana—que ustedes aspiran a monopolizar—preferieron incidir en tan crasos errores como el que se contiene en la noticia de que «se celebró una hora más tarde de la anunciada por falta de público»

Si como parece ser ustedes siguen creyendo que tal es lo cierto, me obligarán a hacer público el testimonio del delegado de la autoridad y, cuando sus lectores vean que el acto dió comienzo a las siete de la tarde—o sea media hora después de la anunciada—no por culpa del público, sino por haber llegado a esa hora los oradores, juzgarán como merece a quien dió tan tendenciosa noticia y a quienes ahora, negándose a confesar el error, perseveran en él. Por otra parte, si es cierto que asistieron al acto dos redactores ¿Para qué tienen que recurrir a lo que «se hablaba en la calle»? ¿No hubieran sido más honrado (sic) el decir lo que vieran con sus propios ojos?

Al objeto de rectificar tal noticia envié a usted una carta que sin dignarse publicarla,—como frecuentemente acostumbra—entregó, sin duda, a algún cionólico amigo de «Cimbanillo» para que la contestara, procediendo usted con una corrección que le califica, con caridad que le enaltece y con caballerosidad que le define (4). Y, al tratar de esta primera carta mía—de cuya redacción y mesurado tono han podido juzgar los que la leyeron en «Avance»—es cuando el autor del artículo, en que últimamente se me alude, empieza a mentir, de tan burda y descarada forma, que no vacila en afirmar que yo pude evitarme «una coladura tan de bullo como la de insultar al Sr. Martín

(3) En el artículo firmado por «Pablo S. Matas» se lee en sus últimas líneas: «Y para su gobierno debe saber el Sr. San Román que no fué uno, sino dos los redactores de este diario que dan fe de lo que vieron con sus propios ojos. No apelaron al testimonio de la calle, sino que en la calle se decía y se sigue diciendo lo mismo que ellos vieron con sus propios ojos».

(4) La corrección, la cari ad y la caballerosidad fué entregar la carta al autor de la noticia para que él la rectificara o ratificara según lo que vió con sus propios ojos.

Pavat después de declararse otro autor de ella» Yo le invito a usted, Sr. Sacristán, a que haga memoria y a que vuelva a leer la carta que le dirigí rectificando la insidiosa noticia: si en ella encuentra el nombre del Sr. Martín Pavat o cualesquiera alusión a él, entonces admitiré de buen grado cuantas censuras quiera dirigirme (5). Si, por el contrario, es cierto que yo no aludía para nada a dicho señor y «solo a alguno de los redactores de ese diario»—sin precisar ni concretar nombre—espero que se las aplique el autor del impremeditado artículo que ahora rectifico quien, en el mismo párrafo y ya en descenso vertiginoso por el camino de la mentira, dice que yo escribí la carta después de declararse otro autor de ella (6). ¿Cómo es posible que usted consenta el que se falte a la verdad tan cínicamente? ¡Si mi carta se la envié en fecha 30 del pasado y D. Pablo S. Matas, se declara autor de la noticia en un suelto aparecido en EL DIARIO el día primero del mes en curso, en el que comienza diciendo «El presidente del partido Republicano Progresista D. José Palmerino San Román envió anoche a la dirección de este periódico una carta pidiendo la rectificación de la noticia ayer publicada en estas columnas»

Veá usted, pues, de quien a sido la «coladura», e invite a sus redactores a que, cuando, otra vez quieran mentir, se pongan antes de acuerdo y no olviden que, según castellano refrán «la mentira tiene las patas cortas».

Vamos ahora a la carta que le dirigí a usted en fecha 8 de los corrientes y que, como no podía menos de suceder, se abstuvo también de publicar. Si yo se la envié al director de EL DIARIO DE AVILA fué porque, al no conocer al que ocultaba su nombre y su valiente conducta con la firma del pobre «Cimbanillo» a usted le tenía que considerar autor responsable de lo que en el periódico apareciese (7). También es posible que en mi carta se notara la influencia perniciosa del léxico utilizado por el cariñoso amigo de Martín Pavat; pero usted bien sabe que fué escrita con resignación cristiana tan grande que su no publicación constituye su mejor elogio.

Y, como final a estas líneas yo le

(5) Efectivamente el periódico de D. Palmerino publicó su carta y la redacción del mismo declaró en los términos más insultantes a renglón seguido lo que D. Palmerino velaba.

(6) D. Palmerino no ve claro, o no sabe leer. Léase lo que se dijo en EL DIARIO y verán los lectores hasta donde llega la argumentación sofística de este señor.

«De ofender tal noticia—decía EL DIARIO—era muy razonable que don Palmerino, antes de arremeter contra el Sr. Martín Pavat, y arremetido de firme, como se ve en el colofón de su carta, escrito por sus redactores a los que él inspira se hubiera documentado sobre el autor de la misma, evitándose con ello una coladura tan de bullo como fué la de insultar a uno, que no tuvo parte en la noticia, después de declararse otro autor de ella».

Aquí no se dice que escribiera la carta después o antes, sino que debiera haberse documentado sobre el autor de la misma para evitar la coladura que supone el insultar a uno después de declararse otro autor de la misma. Es bien claro que al adverbio «después» no se le da aquí la significación de posterioridad de tiempo; el contexto lo indica.

(7) Es muy chocante que un letrado tan calificado como D. Palmerino enjuicie así las cosas. En EL DIARIO apareció una carta cuya publicación demandaba D. Félix Martín Pavat, persona conocida en Avila. ¿Cómo todo un abogado puede «considerar al director autor responsable de lo que en el periódico apareciese» cuando lo que en el periódico aparece ya firmado con nombre y apellidos conocidos por todos los habitantes de la población?

invito nuevamente a que cumpla con su deber, como sacerdote y como director de un periódico, que se titula católico. Le aseguro que beneficiaría, de considerable manera a su alma y a las doctrinas que, queriendo defender, desprecia, en su inconsciencia, un poco mas cada día (8).

(Firma ilegible. Las cuartillas llevan membrete que dice: José San Román, Abogado.)

Esta es la carta que D. Palmerino quiere a toda costa que se publique en EL DIARIO. Y se ha publicado. Lo sentimos por él; pero que conste que nosotros no tenemos la culpa. Lo hemos hecho en vista de su extraordinario interés por lograrlo. Porque es que el Sr. San Román cuando tiene interés por algo siempre lo pone excesivo.

Claro está que no vamos a contestarla punto por punto ni a refutarla palabra por palabra. Las notas que la apostillan son bastantes para desvanecer sus sofismas. Tenemos cosas más importantes que hacer y no estamos por perder el tiempo ni por aumentar la molestia de nuestros lectores reproduciendo los insultos y groserías inculcables, muy impropios de una persona educada que insertaba en su anterior misiva; ni por darle una lección de periodismo por mucho que la necesite, enseñándole hasta donde debe llegar la intervención del director y hasta donde la autonomía de los redactores; ni por demostrarle que el inspirador de «Avance» y su redacción vienen a ser lo mismo poco más o menos, más bien menos. Lo que sí queremos es dejar bien sentado que NO RECTIFICAMOS el punto inicial de este asunto: que viene a ser en definitiva que el acto progresista en cuestión empezó bastante más tarde de la hora anunciada y que en el teatro había muy poco público, apenas el suficiente para llenar el patio de butacas. Reconocemos, sin embargo, que esto es ya más de lo necesario para que se enorgullezca el presidente del Partido Progresista; porque indudablemente nunca soñó él con obtener tan brillante resultado.

También hemos de hacer a don Palmerino una ligera advertencia: Si siempre está mal despreciar a las personas, en el caso del señor Martín Pavat el hacerlo es digno de las más acerbas censuras. Porque el Sr. Martín Pavat (a quien todo Avi a trata familiarmente, no porque le desdise sino porque todo el mundo le conoce desde que era un chiquillo) es un joven trabajador que, nacido en humilde cuna, no se avergüenza de ello, ni trata con soberbia a los que son más humildes que él; que ha sabido con su laboriosidad y su inteligencia, sin ayuda de nadie y sin contar con recomendaciones políticas ni medios económicos, crearse una posición, muy modesta sí, pero muy honrosa; que ha popularizado un pseudónimo, lo que indica que sus trabajos literarios o periodísticos no han pasado desapercibidos, a pesar de que en ellos no ha explotado el truco de cantar las glorias de ningún «águila» de las letras; que ha servido a su Patria prestando su servicio militar sin pretender ni por un momento eludir este deber; que vive de su trabajo ayudando a sus padres; y que por todas estas cosas es digno por lo menos del respeto y de la consideración de todos. Estaría bien que la hospitalidad que se concede a cualquier ciudadano fuera a negarse a un redactor del periódico que con su firma y ante una brutal acometida busca la defensa que a otros no se suele negar en casos semejantes.

Para terminar haremos presente nuestra efusiva felicitación a don Palmerino. ¡Ya ha aparecido su carta en EL DIARIO DE AVILA! ¡Ya puede respirar satisfecho! Pero le aconsejamos que en lo sucesivo, cuando quiera repetirle, en vez de dirigirse al director del periódico lo haga al administrador quien, con toda amabilidad, le mostrará las tarifas para anuncios, propagandas y autobombos. Y hasta es posible que le haga alguna rebaja. Aquí damos toda clase de facilidades, y con el mayor desinterés, créalo D. Palmerino.

(8) Se agradece muy de veras el desinteresado consejo de D. Palmerino. Pero es oportuno recordarle el conocido aforismo: «medice, cura teipsum».

Ecos de sociedad

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Necrológicas

Según cablegrama de Manila, recibido ayer en Madrid, ha muerto repentinamente de un ataque al corazón nuestro distinguido amigo el M. R. P. Fr. Ricardo M. Vaquero Prior Provincial de los Dominicos de la Provincia del Símto. Rosario de Filipinas. Era el bondadoso y humilde P. Vaquero conocidísimo y muy estimado en nuestra ciudad en la que por dos veces había desempeñado el cargo de Rector del Colegio de Santo Tomás.

Antes de terminar el trienio de su segundo rectorado, le eligieron Provincial. Con su inesperada muerte deja un vacío difícil de llenar en las actuales tristísimas circunstancias por que atraviesa la floreciente Provincia del Símto. Rosario de Filipinas. Vástimosos eran los planes que había concebido el P. Vaquero, y que apenas había comenzado a desarrollar. El Señor le habrá premiado sus méritos y ejemplar. Descanse en paz y con oraciones por el alma del fallecido religioso ofrecemos al R. P. Rector y Comunidad del Colegio de Santo Tomás el testimonio de sentida condolencia.

De días

Mañana los celebrará el Excelentísimo Sr. Obispo, Dr. D. Enrique Pá y Daniel. EL DIARIO DE AVILA le felicita con el mayor respeto y cariño, complaciéndose en testimoniarle la expresión de la fidelidad de cuantos en él laboran y pidiendo al Altísimo la conservación de su salud durante largos años para bien de la diócesis que con tanta rectitud y paternal prudencia regenta.

También los celebrarán la señorita de Chagüaceda y la señora de Saiz Llanos.

Aniversarios

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Magdalena Zurbano.

A la familia de la finada renovamos nuestro pésame.

Restablecida

Se encuentra restablecida doña Francisca Duque.

Viajeros

A pasar la temporada de verano con sus padres los señores de Lorenzo Villanueva, ha llegado el joven y prestigioso catedrático de la Facultad de Medicina de Zaragoza, y querido paisano nuestro el doctor B. Lorenzo Velázquez, acompañado de su señora doña Amparo Pérez Carnicero, también profesor ayudante de dicha Facultad, y su monísima hija Amparito.

La estancia entre nosotros de los señores de Lorenzo Velázquez, que les deseamos les sea de todo grata, se prolongará hasta el próximo septiembre en que pensionados por la Universidad Aragonesa han de asistir a los Congresos de Farmacología y Medicina Interna que se celebrarán en Viena.

Para pasar el verano han llegado la señora viuda de Cambrotero e hijos; la distinguida familia del catedrático D. José Lapuente y D. Mariano Caveng e hijas.

—Acompañado de su señora ha regresado de Asturias el reputado médico D. Fernando Tomás.

—Para pasar una temporada en el Internado Teresiano de esta población, ha llegado la ilustrada directora general de dicho Instituto, distinguida señorita Josefa Segovia.

SE OFRECE ama de cría, razón D. Guillermo Herranz en Nalmoral de la Sierra.

SE NECESITA oficial de Peluquería San Millán, 7. Eugenio Navas.

SE ALQUILA casa verano o por año, con comodidades, garage, entrada al jardín y huerta, aguas potables. Venta de P. uilla.

MADRID 14, 4:30 tarde.—El ministro de Justicia recibió numerosas visitas para felicitarle por su elección a la Presidencia del Tribunal de Garantías. Los periodistas le preguntaron acerca de su probable sustituto y contestó que ignoraba quién sería. También le preguntaron si continuaría el actual subsecretario y dijo que creía que no, porque está deseando reintegrarse a la cátedra y al ejercicio de la abogacía en Oviedo.

—Esta mañana se reunió la minoría agraria en el Congreso presidida por el Sr. Martínez de Velasco, quien dijo que había continuado el proyecto de arrendamiento de fincas rústicas acordando mantener su oposición continuando así la defensa de la pequeña propiedad. Presentarán más de cien enmiendas al artículo primero, las cuales están ya redactadas, pero aún no se ha determinado quienes las defenderán. El Sr. Royo Villanova hablando con los periodistas les dijo que o no hay vacación parlamentaria o este proyecto tendrá que ser dejado para cuando se reúnan nuevamente las Cortes.

—A la una y media llegó el señor Albornoz al Consejo de ministros diciendo a los periodistas que iba a despedirse de sus compañeros de Gobierno. A las dos y media terminó el Consejo. La nota oficiosa dice:

«El Sr. Albornoz ha presentado la dimisión de su cargo de ministro de Justicia por haber sido elegido Presidente del Tribunal de Garantías de momento se encargará de la cartera de Justicia el Sr. Casares Quiroga. Figuran además en la nota numerosos decretos y acuerdos de diversos ministerios, entre ellos los siguientes: De Hacienda: Decreto creando la sección Informativa del impuesto del timbre. De Agricultura: Autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley disponiendo que las fincas que se expropien a los titulares de la extinguida grandeza y las expropiadas o que se expropien por la ley de agosto de 1932, pueden ser aplicadas asentamientos de campesinos, cualquiera que sea la provincia en que se encuentren.

—Esta mañana marchó a La Granja el Presidente de la República iniciando el verano.

—En el Supremo continuó la vista de agosto informando el señor Quirós, defensor del comandante Cuesta, que pide que el fallo del Tribunal represente la concordia y la armonía abogando por la absolución de su defendido; el señor Conde, defensor del teniente coronel Ugarte, dijo que el fallo debe ser un cobijo para la libertad y también pide la absolución; el señor Senante, defensor del paisano Juan José Rodríguez, para quien el fiscal quiere prisión perpetua, rebate los cargos y también solicita la absolución. A las dos se levanta la vista para continuarla a las cinco.

Por falta material de espacio nos vemos obligados a retirar diversos originales, entre ellos una información sobre los trabajos hechos por las niñas en varias Escuelas nuncios, cuya exposición se celebra estos días y que daremos mañana.

SE VENDE la casa número 19 de la calle de Valladolid. Razón en la misma.

La persona que haya extraviado unas gafas de concha en la vía pública puede pasar por esta Administración donde se dará razón.

SE DESEA comprar tarjano o liburi de dos o tres asientos. Dirigirse a D. Francisco Alonso, médico de Mancera de Arriba.